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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Медоносне пчеле Србије – популационо-генетички поглед 

Александра Патенковић
1
, Марија Танасковић

1
, Павле Ерић

1
, Катарина Ерић

1
, 

Љубиша Станисављевић
2
, Слободан Давидовић

1
 

1Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за генетику популација и 

екогенотоксикологију, Београд, Србија, aleksandra@ibiss.bg.ac.rs 
2Универзитет у Београду – Биолошки факултет, Центар за биологију пчела, Београд, Србија 

Медоноснa пчелa (Apis mellifera) у Србији је последњих деценија под утицајем 

човека услед експанзије пчеларства. Поред наглог повећања броја пчелара, 

кошница и селекционих центара, савремене пчеларске технике укључују и 

трговину матицама, вештачку селекцију и миграторно пчеларство, што утиче и на 

генетичку разноврсност гајених и фералних популација ове еколошки и економски 

важне врсте. Упоредне анализе нуклеарног и митохондријског (мтДНК) генома 

радилица из фералних друштава (56) и пчелињака (542) широм Србије, показале су 

да ферална друштва имају веће вредности параметара генетичке разноврсности за 

оба генетичка маркера у поређењу са гајеним пчелама. Процене сродности су 

показале да су београдска ферална друштва међусобно сроднија него са другим 

гајеним друштвима са територије Београда, што указује на добро успостављену 

популацију фералних пчела у главном граду. Резултати анализе мтДНК указују на 

значајну промену у дистрибуцији и разноврсности мтДНК линија гајених пчела у 

поређењу са подацима за Србију из ранијих деценија, а резултати анализе 

полиморфности 14 микросателитска локуса - на губитак генетичке разноврсности и 

велику униформност гајених пчела. Ово указује на ургентну потребу за променом 

пчеларске праксе и за очувањем како локално адаптираних популација, тј. 

различитих екотипова карактеристичних за одређене регионе Србије, тако и 

фералних популација, чиме би се обезбедила заштита генетичког диверзитета и 

опстанак медоносне пчеле у Србији. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Фонда за науку Републике Србије, програм 

ПРОМИС, пројекат SERBHIWE бр. 6066205 и Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200007. 
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